MuHHCTEpCTBO HAYKHU U BbIcHIero oopazosanusi PO
Coset pekTopoB By30B ToMmckoii 001acTn
OTKpbITasi peruoHAJIbLHASI MEKBY30BCKAsl OJIMMITHA/A
2021-2022
OU3UKA
11 kaace
Il 3Tan
BapuanTt 1

1. K touke O mnpukperui€H oAMH KOHEL HEpacTsSKUMOW HEBECOMON HUTH olpeaenéHHou uinHbl. Ha
JPYrOM KOHIIE HATH HaXOAMTCA MaJCHbKUHU IPy3UK Maccod M. HUTH ¢ rpy3uMKoM NepBOHAYAIBHO OTBOIST
OT BEPTUKAJIMU Ha yroJ ¢, a 3aTeM OTIIyCKaroT. HaliiuTe 3aBUCUMOCTD CHJIbI HATSDKEHMS OT YIUIA OTKJIOHECHMS

HUTHU OT BEPTHUKAJIHN B ITPOLECCC NBUKCHUSA I'PY3HKA.
Ouenka 3aganusa Ne 1 — 10 6aioB

Pemenue:
I/I306paSI/IM PUCYHOK W pPAaCCTaBHUM CHIJIBIL. KOOp,Z[I/IHaTHYIO OCh Y HaIIpaBUM BJ0JIb HUTH K

Touke O.

[l
v

(2 6an1a)
1. B npou3BoJIbHBIE MOMEHT BPEMEHH B MPOIECCE TBUKEHUS TPy3UKa, B CUCTEME OTCU&Ta
cBs3aHHOM ¢ T. O, BTOpo# 3akoH Hhi0TOHA B MPOEKIIMK Ha KOOPJAUHATHYIO OCh Y-

2 2
T -mg-cosf =ma, = mvl—, T= m(g ocosﬂ+vl—]. (1) (2 6anaa)

2. OnpeaenuM MTHOBEHHYIO CKOPOCTh TPy3WKa M3 3aKOHA COXPaHEHHUS SHEPTHH B CHCTEME

0oTCcuéTa, CBA3aHHOU ¢ Toukou O.

mv?

mgh, = mgh, + ——, (2 6a1a)
raoe h =I-(Q-cosea), h,=1.-(1-cosp), h, —h, =1 -(cosp —cosa) .
v? =2g(h, —h,)=2gl - (cosp — cosa),
2
VI_ =29 - (cosp - cosa). (2) (2 6amaa)
3. [Moacrasmsts (2) B (1), momyunm
T(B) =m(g - cosp + 29 - (cosB — cosar)) = mg(3- cosf — 2 - cosa). (2 6as112)
Otger: T(f)=mg(3-cosp—2-cosa)
2. BentuisinponHasi yCTaHOBKA 3acachIBAacT YJIMYHBIM BO3IyX, IPOIYCKas €ro 4epes (UIbTP TOHKOM

OuMCTKH. MOIIHOCTh TIPOKAuKU Bo3ayXa cocraBiaseT 120 m3/a. CumTas, 4TO B KaKIOM KHJIOIDAMME
atMocepHOro BO31ayXa MPUCYTCTBYeT 41,5 MKr BpemHbIX npuMeced (yroiabHOW CaKkd), CPEIHUM pazMep
OJTHOW YaCTULBI YroibHON caxku paBeH 0,7 MKM, onpefenuTe MpUOTU3UTEIBHO (IO MOPSAKY BEIHYUHBI),



KaKoe KOJMYECTBO YacTHI] OyeT ynaBnuBarbes GuiabTpoM 3a 10 MUHYT pabOThl BEHTUIISIIMOHHON CHCTEMBI.
OddexTuBHOCTD HUIBTPALIUU STUX IpUMecel cocTaBisieT 85%. YIUUHBIN BO3YX, UIsl MPOCTOTHI, CYUTATH
UjcabHBIM Ta30M, Haxosemcs npu atMochepraom aasnenuun (Pa = 105 kIla) u nmpu temneparype 17 °C.
MonspHas Macca Bo3ayxa paBHa 29 r/Moinb. IIIOTHOCTh YaCTHII YrOJNBHOM CaXH B3ATh paBHOi 1,5 r/cm® .

st onipenenéHHOCTH, (HOPMY YaCTHIL TP PEILICHUH 33]]a4l CYUTATh KyOM4eCKO.
Ouenka 3aganusa Ne 2 — 15 6asioB

Pemenue:
1. Onpenenum 00BEM BO3yXa, IPOKAYAHHOTO BEHTWILIMOHHON CUCTEMON uepe3 QuibTp 3a
Bpewms L
V,=N-t, (2 6anna)

rae N — MOIIHOCTh MPOKaYKU BO3AyXa.
2. U3 ypaBHeHus MenzaeneeBa-Knaneiipona HaiiieMm maccy M; BO3AyXa, MPOKAYaHHOTO
BEHTUWJISILIMOHHOW cucTeMoi yepe3 GuibTp 3a Bpems t:

PV, ="RT, nhzﬂpavlzﬂp“'N‘t. (2 6amna)

L RT RT

3. Onpenenum mMaccy M yroidbHOM Cakd, MPOKAUYaHHOW BEHTHIISIIMOHHON CHUCTEMOW uepes
buibTp 3a Bpems t:

HP V1 pP,-N -1

m,=n-m=n -"—+L=p . .2 , 2 daJLi1a
b =1 -y =71 RT m RT ( )

rac ni— MacCoBas O0JIs1 YFOHBHOﬁ Ca>XH B BOSI[YXG.

4. Onpenenum Maccy Mz YroJIbHOM Caxu, KOTopas ocsiieT Ha (GuiabTpe 3a Bpems

V, N -t
mazﬂz'mzzﬂl‘ﬂz'ﬂgfrl=771'772“uPaT (2 63.]1.]121)

rae 772 — 3G (HEKTUBHOCTH QUIBTPAIIMH BO3AYyXa.
5. Onpenenum o0 00bEM V; yrosibHOM caxku, KoTopasi Oana 3ajep:kaHa (UILTPOM 3a
Bpewms t:
V=T, 2 AT (2 6anna)
Yo p-RT p-RT
/i€ p — IJIOTHOCTh YaCTHI] YTOJIBHOM CaXKH.
6. Onpenenum 00bEM Vo, KOTOPBIN 3aHUMAET OJIHA YACTHUIIA YTOJIBHON CaXH:
V, = d® (g kyouueckor (opmbi), (1 6amn)
riae d — TMHEeWHBINA pa3Mep YaCTHIIBI.
7. Onpenenum MPUOIU3UTEIIBHOE KOJUYECTBO YACTHIL, MOJEIUB OOIIHUA UX 00BEM Ha 00BEM
OJIHOM YaCTHIIBI:
n=%%ﬂl'ﬂz'%- (2 6anna)
IIpoBenéM BbIUKCIICHUSA:
29-10°-10°-120-1/6
15-10°-831-290- (7-107" f
C ydeToM TOro, 4TO HaC WHTEPECYET TOJBKO MOPSIOK BEIMYUHBI, IPABUIBHBIM OTBETOM
OyIeM CYMTATh YMCIIO YACTUI. N ~10° mTyK. (2 6ana)

n~415-10"°-0,85- =165-10° mTyK

Otser: N ~10° mITYyK.

3. JBe OIMHAKOBBIE CTEK/ISHHBIC PU3MBI C CEYEHUEM B BHJIE MPAMOYIOJBHOTO
TpeyroibHuKa u yrnoM a = 30° ckieeHbl MajbIMM KaTeTaMM, KaK IOKa3aHO Ha —




pucynke. CepeuHON MOTYYHBIIASACS CHCTEMa YIMUPAETCS B TOHKYIO JIMH3Y ¢ (hOKycHBIM pacctosiHueM 10
cM. 3a Hell Ha PacCTOSIHHH, PaBHOM (POKYCHOMY PAaCCTOSHUIO JIMH3bI HaxonuTcs sKpaH. Korma cucremy
OCBETWJIM TAapajUIeIbHBIM IMYYKOM CBETa, Ha SKPaHE MOSBUIUCH TPU SIPKUX TOUKH, JIEKAllUe Ha OTHOU
npsMoid. Paccrosinne mexay kpaiHumMu Toukamu paBHo 10 cM. TTokazaTens npenomieHus OJJHOM MPU3MBbI N1

= 1,5. Haiitu noka3zaresib NpeaoMICHUS] BTOPOM TPU3MBI.
Ouenka 3aganusa Ne 3 — 15 6as10B

Pemenue:
HapaJIJIeJIBHI)Ie Jydhd CBE€Ta, IIPpOXOoAAHIME 4YEpE3 BCPXHIOK IIPU3MY,

MIOBOPAYMBAIOTCS BHU3 HA yrojl Y1, KOTOPBIA OMPEAEISeTCs CIIEAYIONHM
obpas3om (cM. puc. 1). (1 6amm)

Yepes eBYIO IPAHUILY IPU3MBI CBET IIPOXOAUT HE MPETOMIISACH U TaaeT
Ha MPaBYIO T'PAHUILY C YIJIOM IMaJCHUS Ol YTOJ MpeIoMIeHHs [31 Ha TOM

TpaHuIle onpeaessercs no hopmyne Prc. 1
M _ L1 ging =n,-sina=15.05-0,75= f, = 48,6’ (2 6a.L1a)

sing, n

Y101 MoBOpOTa JIydel onpeaeisaeTcs Tak: y, = B, —a = 48,6° —30° =18,6° (1 6amn)

[loBepHyBIIMECS TapasUIeNIbHBIE JIy4HM, MHPOXOAS dYepe3 JuH3Y, coOuparorcs B (Pokyc,
KOTOPBIM HAXOAUTCA HAa MOOOYHON ONTHYECKONW OCH JIMH3BI, MapajuieIbHOM MOBEPHYTHIM
ay4dam, B (OKAJIbHOM IJIOCKOCTH JIMH3BI, T.€. HA dKpaHe (CM. puc. 2). (3 6as1a)

DTO OJHO W3 KpaHMUX SIPKUX TATECH, YKa3aHHBIX B YCJIIOBHM 3a/laud. 3Hasl yroj HakJIOHa
M0OOYHOM OMTHUYECKOM OCH Y1 M PACCTOSIHUE OT JIMH3BI JI0 DKpaHa
F, MOXHO ompenenuTh paccTosHue OT Touku O Ha HKpaHe 0
dokyca BepxHeil mpu3mbl A: OA=F-tg(y,)=10-19(18,6°)=3,36 cm

(3 6asIa)
To4HO Takke MoJy4YaeTcsl Ha SKpaHe BTOPOE KpalHee sIPKOE MSATHO

B — pesynbprar moBopoTa Jiydyed B HWXKHEW IpusMme. T.K. u3
ycioBus 3agauu AB = 10 cM, To OB = AB — OA = 6,64 cMm. Torna

OB
t9(7,)= == 0,664 = y, =33,6° (3 basIa)
AHQJIOTMYHO BEPXHEN IPU3ME Prc. 2
Vo=PBy—a= B, =y,+a=336"+30° =63,6° he-
sina 1 sing, sin63,6° (2 6anuna)
=~ -~ o= 2T 02 13
sing, n, sina sin30
OrtBer: MOKa3aTeb NPEJIOMIIEHUS BTOPOH pU3MHI 1,8
4, Hy‘IHI/IKy Ha COPCBHOBAHUAX HCOGXOJII/IMO MOopasuTb HEHTPp MUIICHU, HaXO,Z[SIIHeI‘;ICH OT HCro Ha

paccrossan L = 50 m Ha BeicoTe h1 = 1,5 M Hag 3emnéii. Mexay JIydHHKOM M MHIIEHBIO HaXOIUTCS
Mpo3pavHasl MUpoKas mnperpanaa (CTeHka, 3a6op) Beicotoir H = 3 M, TONIMHON KOTOPO MOKHO TIpeHeOpeUb.
Jlyunuk myckaert ctpeny ¢ BeIcoThl N2 = 1,6 M o yriioMm a = 12° k ropu3oHTy. Onpeaenure, ¢ TOYHOCTHIO
JI0 JIECATBHIX J0JEH, MUHHUMAJIbHOE PACCTOSIHUE MEKIY JIYYHHKOM W NIPErpajgiod, Ipd KOTOPOW MHILEHBb
MOXXET OBbITh TOpakeHa. BeTpa HET, CONMpPOTHBICHHWEM BO3JyXa MpeHeOpedb. YCKopeHHue CBOOOIHOTO

TajieHus IpUHATH paBHBIM 10 M/c? .
Onenka 3aganusa Ne 4 — 30 6aju10B

Pemrenmne:




H

hy X
L (2 6amna)
1. smeHeHune KoopAUHATHI Y 3a BpeMsl t moJiéTta cTpensbl:
2
hy =h, +V,, -t —%, Tae Vo, =V, -sina. (1) (4 6an12)

2. I3MeHeHne KOOpAMHATHI X 3a BpeMs t onéTa cTpebl:
L=v,, t, TIe V,, =V, -Cosc. (2) (4 6anma)
3. Haitnem ckopocTh Vo, ¢ KOTOpoil Obla BhIMyIIeHa crpena. s 3Toro BbIpasuMm u3 (2)

BpeMs MOJIETA CTPeEIbl U ojicTaBuM B (1):
L

t=— . (3)
V, -COSa
V,-sina-L L
hy =h, +-0 — =
V,-COsa  2-V;-COS" «
gL’
h=h,+L-tgag —————,
bt J 2-v2.cos’ o
gL’
& _L.iga-(h-h,)
2-vZ-cos’ a g =(h, =1
V2 = gL’
° 2.cos’a-[L-tga+(h,—h)]
L g
V, = : : 4 6 6as10B
° cosa \/2-[L-tga+(h2—hl)] 4) ( )

4. OnpenenuMm TPUONU3UTENIbHBIC 3HAYEHWE HAYaJIbHOM CKOPOCTH U TMOJHOTO BPEMEHHU
noJji€Ta CTpEeJibl JO MUIIICHH, MOJICTABMB YKCIIOBbIE 3HaUYeHUs B (4) u (3):

Vo =34,8975 m/c = 34,9 m/c, t=1,46477 c~ 1,465 c.
5. Haitném MOMEHTHI BpEMEHH, B KOTOPBIE CTpejia OKa)XeTCs Ha BBICOTE mperpaasl H:

2
H=h,+v,-sina-t, - gtzH" (5) (4 6anaa)
i 2
H =h, + =N, 9 1, - T
cosa \2:[L-tga+(h,-h)] " 2
gty g
| tga-  i(H_h)—0. (6 i
2 I \/2-[L-tga+(h2—hl)] i+ ) (6) (4 6a12)

6. Pemasi, kBajgpaTHOoe ypaBHEeHHE (000H cmoco0), HAaXOAUM JIBa KOpHs, TEPBBIA U3
koTopbiX th1 = 0,230 ¢ =0,23 ¢ COOTBETCTBYET MHUHHMMAJIBLHOMY PACCTOSHUIO MEXKITY
JYYHUKOM U MIPErpajioi, Mpu KOTOPOM CTpesia IIEPESIETUT Yepe3 Hee HE BOTKHYBILKCH:
Iy =V, -COsax-t,,=7,851 M= 7,9 M (mpu 7,8 M cTpesna yxe BOTKHETCS B IIperpamy),
(6 6an10B)
*[Ipumeuanue: T.k. pacu€Tbl MOryT OBITh pPA3NIUYHOW TOYHOCTH, TO CUUTATh
IPaBUIBHBIMU OTBETHI C MOrpeHOCTHIO 0,1 M OT yKa3aHHBIX 3HAUEHUI.



OtBer. PACCTOSHHE JIOJDKHO OBbITh He MeHee 7,85 M~ 79w (mpu 7,8 M cTpena yxke
BOTKHETCS B TIPErpay)

5. JIBe MIMHIPUYECKUX I1ai0bl OAMHAKOBOW MaCChl M3TOTOBJIEHBI U3 MAaTEPUAJIOB C INIOTHOCTSIMH P11
p2. Pannycsl 0CHOBaHMH LMJIMHAPOB COOTBETCTBEHHO paBHbI Ri u R2. I1aii0Obl M3HAUaNbHO MOTPYKAIOT B
BOJy TakK, YTO BEpXHEE OCHOBAHUE LIWIMH]IPA HAXOAUTCS HA OJHOM YPOBHE C ITOBEPXHOCTBIO BOJIbI, a 3aTEM
ornyckaroT. IlnoTHocTH MarepuanoB, M3 KOTOPBIX H3TOTOBJIEHBI I1aii0bl, MEHBIIE IUIOTHOCTU BOJBI p.
Ornpenenute OTHOIICHUE TOJHBIX YHEPTUHA MaJIbIX BEPTUKAIBHBIX KojeOanuil mai6. [11ai0b1 koaebmoTcs

HC3aBUCHUMO.
Ouenka 3aganusg Ne 5 — 30 6ay10B

Pemenue:
I/I306paSI/IM PUCYHOK H paCCTaBUM CHJIbI
A= | $—
f‘upx f Fup)c I—
1 — — =
H N — hp — - __ _ h,Ly
Vmg I
Ycarosue pasnosecus vy

Teao noecpymuceno nHa eaybuny

y" no cpasHeruio
C PABHOBECHDLIM NOAOJNCEHUEM (2 6anna)

1. B paBHOBECHOM MOJI0KEHUH, BTOPOI 3akoH HbroTOHA 7151 epBOM 11aliObl B TPOEKIIUU Ha
BEPTUKAIBHOE HANPABJICHHUE:

Fapx.pl - mlg = pgsl ’ hpl _plgslHl = O ' (l) (2 62"]-[']-Ia)
rie S = 7-R? — momaab OCHOBAHUS HWJINHIPA.
13 (1) momyuum p-h,=pH, h,, = Lk (2) (2 6anaa)
yo,

2. B mpou3BOJBHBII MOMEHT BpPEMEHH B TIpollecce ABMKEHHUS IIaiiObl BTOPOM 3aKOH
Hprorona B npoekunn Ha KOOPAWHATHYIO OCh V-

Mg — Fun = M2y, p08H,—posh =—psH,-a, (3) (2 06anua)
rae h, = hy +y, (Y1 — cCMelleHre MepBoro Tesa OT MOJIOKCHUST PABHOBECHS B MPOU3BOJIBHBIM
MOMEHT BpPEMEHH), a YCKOPEHHME BCErJa HANpPABIEHO B IPOTUBOIIOJIOKHYK) CTOPOHY
CMEILECHHIO U ONPEAEIIIeTC a, =—Y, =—V,. (2 6anma)

B urore, (3), cokpaTuB 110ab OCHOBaHUS 11aH0, MOYKHO 3aMMCaTh KaK
p19H, _Ioghpl - P9y, =pHy Y.
[lepBble nBa ciaraeMbIX B TOCJIEIHEM YpaBHEHUW corjacHo ycioBuio (1) maroT «O».
[lepenecs Bce cinaraeMble B OIHY CTOPOHY PABEHCTBA, MOTYUUM:

pH, ¥, + py, =0, yﬁﬁyl:o. (4) (2 6anna)
1" 71
4. CpaBnuBas (4) ¢ nuddepeHuranbHbIM YpaBHEHHEM rapMOHMUYECKUX KOJIeOaHU:
yl + C()g yl = 0 1

[Tony4yaem BeIpa)keHUE ISl YACTOTHI MAJIBIX TAPMOHUYECKUX KOJIeOaHU MEepBOM 11ali0bI:

oy = |28 (5) (2 6anna)
pH,




5. [IponenaB ananoruunsie ornepauuu (1) — (4), mosydaeM BBIpaKEHHE JJIS YaCTOThI MaJIbIX
rapMOHUYECKHUX KOJIeOaHUM BTOPOM MIaHOBI:

Wy = | A (5) (2 6anaa)
p2H,

6. Haiiném m100bIM CIOCOOOM MOJIHYI0 MEXAHHYECKYIO SHEPrUI0 MajblX TapMOHUYECKUX
KoJieOaHui 1mIano:
1 croco6: Mexanuueckasi SHEpPTUs BEPTHUKAIBHBIX KOJIEOAHU MO JCHCTBUEM KBAa3UYTPYTUX
CWJI, MOXeT ObITh HaiiieHa KaKk MaKCHMallbHasi MOTCHIMaJIbHas JHEprus KojeOaHui
IPYKHHHOT'O MasiTHUKA C aMIUTUTY 101 KojeOanuit A:
k- A?

B
OKBUBAJICHTHBIN KO3()PUIMEHT yNIpyrocT HaWaEM U3 ypaBHEHUS AJI1 4acTOThl KojeOaHUM
IPYKUHHOTO MasiTHUKA!

W = (6) (2 6anaa)

@ =y k=m-&f. (2 6amma)

2 cnocob: MexaHnuyeckass HEPrusi MaJIbIX TapMOHHYECKUX KOJICOaHUM C aMIUTUTYI0u A,
paBHa:

2 2
W = W (6" (4 6ania)

(* 1anee pemenue oomiee). C yuérom (5) u (5'):
ml'a)()zlzplslHl'A:pgﬂ'Rlzl m, - @g, = p97-R;. (7) (2 6anna)

1"
Haiiném aMmnuTy bl KoiaeOaHuii mepBoi U BTOpoi 1maitd. MakcumanbHOE CMEIIEHUE OT
MOJIOKEHUS! PABHOBECHS B HAYAJIbHBIA MOMEHT BPEMEHU PABHO:
A1=Hl_hp1=H1(1_&Jl A2:H2_hp2=H2( —&j (8) (2 0as1a)
P P
3/1ech YUTEHO PAaBEHCTBO (2) 11 TIOJIOKEHUSI pABHOBECHS.
7. Ioacrasnss (7) u (8) B (6'), nomyuum

2 12 i
Wl:pg”.Rl .H1 (p—pl) _ g”-Rf-Hf'(,D—Pl)Z’

2p° 2p
szg_ZRzszz(p_pz)z_ (2 63.]1-]13)

8. C yuéToM yCJIOBHS, YTO MACCHI 1Al OJIMHAKOBHI:
2 2
m=p7-R -H =p,7-R;-H, =m,,

H R;
—2_A (2 6an1a)
Hi o, R
9. B urore, nCKOMO€ OTHOILIEHHUE SHEPTUI
W, R’ H (o-p)f R pi R (p-p) R: p; (p-p.)f
2
P/ -1
w, e (7n7)
Vo e B W A S (2 6asna)



7 2
P
Omeer: |—2=—%.~x~"°2 7 |ymu|—=2=-—.2L.F 72/
7
o)




MuHHCTEpCTBO HAYKHU U BbIcHIero oopazosanusi PO
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OU3UKA
11 kaace
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1. K Touke O npukperi€H oJuH KOHEL| HEPACTSKUMOU HEBECOMOM HUTH onpeaenéHHol anuHbl. Ha
JPYrOM KOHIIE HATH HaXOAMTCA MaJCHbKUHU IPy3UK Maccod M. HUTH ¢ rpy3uMKoM NepBOHAYAIBHO OTBOIST
OT BEPTUKAJIU Ha yrojl HEKOTOPBIM Yroa a, a 3areM oTnyckaroT. Onpenenure 3Hau€HUe yria o, €ciau Ipu
IIPOXO0XKJICHUH TI0JI0KEHUS paBHOBECUS T'PY3UKOM CHJIa HATSHKEHUSI HUTU paBHa T.

Ouenka 3aganusa Ne 1 — 10 6aioB

Pemenue:
I/I306paSI/IM PUCYHOK W pPAaCCTaBHUM CHIJIBIL. KOOp,Z[I/IHaTHYIO OCh Y HaIIpaBUM BJ0JIb HUTH K

Touke O.

- 5

mg (2 6a/L12)
1. B npou3BOJIbHBIE MOMEHT BPEMEHH B MPOIECCE TBUKEHUS TPy3UKa, B CUCTEME OTCU&Ta
cBs3aHHOM ¢ T. O, BTOpOo# 3akoH Hhi0TOHA B MPOEKIMK HA KOOPAUHATHYIO OCh Y-

v? v2
T—mg-cosﬂ=man=mT, sz(g‘cos/ﬂl—}
[Tpu poX0OXKACHUHU TPY3UKOM TTOIOXKeHUs paBHOBecus ff = 0.
2
T= m(g + Vl—j : (1) (2 6anaa)

2. OnpeneniM MTHOBEHHYIO CKOPOCTh Tpy3WKa B IIOJIOKCHHHM PAaBHOBECHS M3 3aKOHA
COXPaHEHMS SHEPTUU B CUCTEME OTCUETA, CBA3AHHOM ¢ Toukoi O:

mgh, = m;/Z : (2 6anma)
rae h,=1-(1-cose).
v =2gh, =2gl(1—cosa), v 2g(1-cosa). (2) (2 6amna)
3. [loacrasnss (2) B (1), nomyuum
T =mg(L+2(1-cosa))=mg(3—2cosa), cosa = g - 21n-1g = BH;?ngT :
a= arcco{mj. (2 0an1a)
2mg
OtBer: a = arcco{mj
2mg



2. BenTunsmoHHas ycTaHOBKA 3acachlBaeT YJIMYHBIN BO3YX, IMPOILYCKasl €ro 4epe3 CUCTEMY U3 TPEX
(GUIBTPOB TOHKOIH OUMCTKM. MONIHOCTH NPOKAYKK BO3AyXa cocTaBiser 120 M3 /4. B kaka0M KujIorpamMmme
atMocepHOro BO3JyXa MPHUCYTCTBYET 41,5 MKr BpeIHBIX MpuUMecei (yrojbHOW caxu). DPPEeKTUBHOCTD
GUIBTpauK 3TUX TPUMEceH KaXIbM K3 QUIbTpoB cocTaBisieT 85%. B cucremy BEHTWIALUU BCTPOEH
JaTYuK CyMMapHoOil Macchl Tpéx ¢pmibTpoB. Korga macca cuctemsl GuiabTpoB yBenuuuBaercs Ha 20 rpamm,
cpabaThIBaeT CUTHAIM3AIMS O HEOOXOJMMOCTH 3aMEHBI cicTeMbl puibTpoB. Onpenenure cpegHee (B 4acax
WIN B CyTKax) BpeMsl KCIUTyaTallud BEHTHJIALMOHHOW YCTAaHOBKHM MEXAY 3aMeHaMu (UIBTPOB. Y JIUYHBINA
BO3/YX, JUIsl IPOCTOTHI, CYUTATh UJEATIBHBIM Ia30M, HaxoJsmmeMcs npu arMocpepHoM nasieHuu (Pa = 105
k[la) u npu Temmneparype 17 °C. MonsipHas Macca Bo3yxa paBHa 29 1/MoJIb.

Pemenne:
1. Onpenenum 00bEM BO3/1yXa, MPOKAYaHHOTO BEHTUJISILIMOHHOM CHCTEMOU yepe3 GUIbTp 3a
Bpewms L

V. =N-t, (2 6anna)
rae N — MOIIHOCTh MPOKaYKU BO3AyXa.
2. 3 ypaBHenus MenzeneeBa-Knaneiipona HaiigemM maccy M, BO3AyXa, MPOKAYaHHOTO
BEHTWISILMOHHOW cucTeMOol yepe3 GuiIbTp 3a Bpems L
M, _HN, Nt (2 6anna)

RT, m, =
7 RT RT

3. OmnpeaenuM Maccy M yrojibHOM Caku, TPOKAYaHHOW BEHTWISIIMOHHOW CHCTEMOU uepes
nepBbI GUIbTp 3a Bpems 1

PHVB =

N -t
m:nl-mgznl-ﬂP"T, (2 6anaa)

/i€ 771 — MaccoBas J0JIsl yrOJIbHOM CaKu B BO3/IyXE.
4. Onpenenum mMaccy My YroJIbHOW Caxu, KOTOpasi OCsSIET Ha NEPBOM (UIIbTpE 3a Bpems t:
uP,-N-t
My =n, M=n 10—, (1 6asm)
RT
rae 772 — 3G (HEKTUBHOCTH QUIBTPAIIMH BO3AYyXa.
5. Onpenenum Maccy My YroJbHOM Ca)xu, KOTOpas OcsiieT Ha BTOpOM (uibTpe 3a Bpems t:
uP, N -1

mz:772'(1_772)'m:771‘772'(1_772)’T’ (1 6amm)
rae (1 — #2) — oS YaCTHII yTOJBLHON CaKH, MPOUICIIINX Yepe3 MEePBBINA QIIIBTP.
6. Onpenennm Maccy M3 YroJbHOM Ca)XXH, KOTOpask OCSIET Ha TPETheM (PHIbTpe 3a BpeMs t:

2 2> HP,-N-t

m3:772'(1_772) 'm:771'772'(1_772) T RT ! (1 6amm)
rae (1 — 72)? — D074 YaCTUI YTONBHOM CaXH, MPOIIEAIINX 9epe3 BTOPOH QHIIBTP.
7. YBenuueHue Macchl Bcex TpEX (uiabTpoB 3a Bpemsi t paBHO Macce YroJbHOW Caxw,
KOTOpas ocena Ha QuiIbTpax:

N -t
M=m +m,+m,=n,1, '#RJT'(1+(1_772)+(1_772)2):

ZALRY
RT

(2 6aya)
=T (3_3772+7722)
8. Beipazum Bpewms t:

M-R-T

t= .
o, u-P,-N-(3-3n, +72)

(2 6an12)

[IpoBenéM BbIUMCIEHUS:



. 0,02-8,31-290
415-10°-.0,85-29-10°%-10° -120-(3—3-0,85+0,7225)
~ 139,53 cytok ~ 4,65 MecsimeB (2 6amma)

~ 3348,65 4acoB =

Oreer: 3348,65 vacoB wm 139,53 cyTok.

3. JIBe OIMHAKOBBIE CTEKJISHHBIE MPU3MbI C CEYEHHWEM B BHUJAE MPSAMOYIOJIBHOIO —
TpeyroiabHuka u yrinoM « = 30° ckieeHbl MallbIMH KaTeTaMH, Kak IOKa3aHOo Ha
pucynke. CepeMHOI MONIy4MBILAsACA CUCTEMA YIIHUPAETCS B TOHKYIO JIMH3Y. 3a HEl Ha
paccTosiHuM, paBHOM (OKYCHOMY pACCTOSHUIO JMH3BI Haxoautcs ofkpaH. Korma = | N B et
CUCTEMY OCBETUJIM IMapaJUIENbHBIM IYYKOM CBETa, Ha SKpPaHE IMOSBUIUCH TPU SIPKUX -

TOYKH, JISKAIIME HAa OJHOU MpsAMOU. PaccTosHue Mexay KpalHMMUA ToOYkaMu paBHO 10
cm. [Tokazarenu npenomienus npusm N1 = 1,5, N2 = 1,8. Haiitu ¢oxycHoe paccrosiHre
JIMH3BL.

Ouenka 3aganuii NeNe 2-3 — o 15 6as10B

Pemenue:

[TapammenpHbIe JTydd CBETa, MPOXOJAINIAE YEpe3 BEPXHIO IMPU3MY, )
MOBOPAYMBAIOTCS BHU3 Ha yrod Y1, KOTOPBIM OmIpememseTcs ; \
caeayronmM oopazoM (cM. puc. 1). (1 6am1) I \(1A

Uepes JIeByI0 TpaHUlly MPU3MbI CBET MPOXOAUT HE MNPEIOMIISACH U
[1aJIa€T HA NPaBYIO I'PAHUIy C YIJIOM IAJCHUS O.. YTOJ MPEIOMIICHUS

1 Ha aTOM rpaHuUle onpeAeseTcs 1o Gopmyie

sine 1 . . 6 Puc. 1
=—=sinf =n-sina=15-0,5=0,75= 3, =48,6 (2 6anma)

sing, n

Y07 noBOpoTa Jy4ei onpeaensercs Tak: y, = B, —a = 48,6°-30° =18,6°
(1 6amm)

[ToBepHyBIIMECS TapajuIebHBIE JIy4H, TPOXOIsS dYepe3 JIMH3Y,
cobuparorcs B GOKyC, KOTOPBI HAXOIUTCS Ha MOOOYHON ONTHYECKOM
OCH JIMH3bI, TapaJieIbHOM TOBEPHYTHIM JydyaM, B (POKaJIbHOM L
TUTOCKOCTH JIMH3BI, T.€. Ha 9KpaHe (cM. puc. 2). (3 6asia) —
DTO 0JHO U3 KpaWHUX SPKUX MATEH, YKa3aHHBIX B yCIOBUU 3aJa4H.
3Has yroj HakJIOHAa MOOOYHOW ONMTHYECKOW OCH Y1 M PACCTOSHHE OT
JIMH3HI JI0 DKpaHa F, MOKHO onpenenuTh paccTossHue oT Touku O Ha dKpaHe Puc. 2
10 (oxyca BepxHeit mpu3mbl A: OA=F-tg(y,)=Ftg(18,6°) (3 6ana)

ToYHO TaK)Ke MOJIy4aeTCsl Ha DKpaHe BTOPOE KpanHee sApKoe MATHO B — pesynbTaT moBopora
Jy4ed B HUKHEU IpU3ME.

S _ 1 inp,=n, -sin@=18-0,5-0,9= 8, =64,15° (1 a1

sing, n,

Y107 moBopoTa JIydel onpeaenseTcs Tak: y, = 3, —a =64,15° —30° = 34,15° (1 6amn)



Paccrosume or Toukm O Ha 9kpaHe g0 ¢okyca HWKHeH npusmbel  B:
OB =F-tg(y,)=F -tg(34,15°) (1 6amm)

I[To ycnosuto 3anaun AB = 10 cm, nmosTomy
AB=10=F -tg(y,)+F tg(7,)=F -(tg (18,6°)+tg (34,150))= F-1,015(1 6asm)

Otcroma F = 10 _ 9,85 cm (1 6asw)
1,015

Otser: (DOKyCHOE paccTOsIHUE TUH3BI 9,85 cM

4. JIy4yHHKY Ha COpPEBHOBAaHHUSAX HEOOXOIUMO IOPA3UTh LIEHTP MUIICHH, HaXOAdAlLlelcs OT Hero Ha
paccrossauu L = 50 M Ha BeicoTe h1 = 1,5 M Hag 3emnéit. Mexay JTyYHUKOM W MHIICHBIO HAaXOIMUTCS
po3payHasl LMpoKast nperpaja (CTeHkKa, 3a60p) BeicoToil H = 3 M, TONIMHOI KOTOpOH MOYXKHO IpeHeOpeyb.
Jlyanuk myckaer crpeiy ¢ BbICOTBI 2 = 1,6 M moxn yrimom a = 12° x ropu3oHTy. CMOXET JIM JIyYHUK
HOPa3UTh MHIICHb, ECIIH PACCTOSIHUE MEKAY HUM M Iperpanoii Oyner coctapisats | = 8 merpos? Berpa Her,

CONPOTHBIICHHEM BO3/lyXa peHeOpeub. Y CKOpeHHe CBOOOHOTO MaeHNs IPHHATH paBHEIM 10 M/c? .
Ounenka 3aganusa Ne 4 — 30 6a,10B

Pewmenne:
I
I
I
IH
| hi X
L (2 6anaa)
1. '3meHeHne KoopIMHATHI Y 3a BpeMs t moaéra cTpebl:
t? :
hy=h, +v,, -t _gT' Tae Vo, =V, -sina. (1) (4 6amma)
2. 3smeHeHune KoopuHaTHI X 3a Bpemsi t moniéra CTpenbl:
L=v,, -t, TOE V,, =V, -CoSa. (2) (4 6an12)

3. HaiimeM ckopocTh Vo, ¢ KOTOpO#i ObLTa BeIMyIieHa cTpena. st aToro Beipazum us (2)
BpeMsI MOJIETA CTPEIbI ¥ mojicTaBuM B (1):
L
t=——. (3)
V, -COS«
H 2
Vo-Sina-L gL
V,-Cosa  2-vi-cos’a’

h,=h, +
gL’
h—h, +Ltgag—— 9
o 9% 2-v2.cos’ &
gL’

——————=L-tgaa—(h,—h,),
2-v¢ -cos’ gar=(h,=h)
gL’

2-cosza~[L-tga+(hz _hl)],

v, =



° cosa \2-[L-tga+(h,—h)]
4. Onpenenum NpuOIM3UTEIbHbIE 3HAUCHUE HAYaIbHOM CKOPOCTH M TOJIHOTO BPEMEHU
noyi€Ta CTPEJIbl JO MUIIICHH, MOJICTABUB YKCIIOBbIE 3HaUeHUs B (4) u (3):

Vo =34,8975 m/c = 34,9 m/c, t=1,46477 c = 1,465 c.
5. HaiiiéM MOMEHTBI BpEMEHH, B KOTOPBIE CTPEJIa OKAXKETCS Ha BbICOTE Iperpaanl H:

v = \/ g 4) (6 6an10B)

2
H=h,+v, -sina-t, —gtT”, (5) (4 6an12)
. 2
H=h2+L'Sma- g -tH—gtH,
cosa | 2-[L-tgar+(h, —h,)] 2
%—L-tga- g ‘t, +(H-h,)=0. (6) (4 6anaa)
2 2-[L-tga+(h, —h,)]

6. Pemasi, kBagpatHoe ypaBHeHHE (7T1000# croco0), HAaXOAuM JIBa KOpPHs, TEPBBIA U3
koTopbix 1ty = 0,230 ¢ =0,23 ¢ COOTBETCTBYET MHUHUMAJIBLHOMY PACCTOSHUIO MEXIY
JYYHUKOM M IIPErpasioi, Ipu KOTOPOM CTpeJia MEePesIETUT Yepe3 Hee He BOTKHYBILUCH:
| =V, -cosa-t,,=7,851 M= 7,9 M (npu 7,8 M cTpesna yxe BOTKHETCS B IIPErpaiy),
(6 6amn0B)
*IIpumeuyanune: T.k. pacy€Tl MOrYT OBITh pa3JIMYHOM TOYHOCTH, TO CUUTATh
MPaBUILHBIMHU OTBETHI C MOTPEIIHOCTHIO 0,1 M OT yKa3aHHBIX 3HAUCHUH.

Otser: [la, cmoxeT, T.K. 8 M > 7,9 M.

5. JIBe LMIMHIPUYECKUX Iaii0bl OIMHAKOBONW MacChl U3TOTOBJIEHBI U3 MAaTEPUANIOB C IJIOTHOCTSMH p1 U
p2. 1aii0pl 3HAYaNbHO MOTPYKAIOT B BOJY TaK, YTO BEPXHEE OCHOBaHHE LIMIMHAPA HAXOAUTCA HA OJHOM
YPOBHE C MOBEPXHOCTBIO BOJABI, a 3aT€M OTHycKaroT. [ImoTHOCTM MaTepuanoB, U3 KOTOPBIX HU3TOTOBIIEHBI
n1aii0bl, MEHbIIE IIOTHOCTH BOJbl p. Ompenenurte, BO CKOJIbKO pa3 OTIMYAIOTCS PaguyCchl OCHOBAHHM
LMJIMH/IPOB, €CJIM OTHOIICHUE MOJHBIX YHEPIUil MalbIX BEPTUKAIBHBIX KoleOaHuii maid pasao Wa/W1 = ».

[1Taji0n1 KOIE0IIOTCS HE3ABUCUMO.
Ouenka 3aganusa Ne 4-5— 30 6a10B

Pemenne:
N306pa3uM pUCYHOK U PaCCTaBUM CHUJIbI
A= | $—
f“f’x p Fupx IE
1 —| — =
H —
- — hp b —_—" T hj—!—y
—_ Ymg - Vi
Ycaosue pasrnosecus £ vy

Teao noecpymuceno nHa eaybuny

Yy' no cpasHenuro
€ PABHOBECHBLIM NOLOJNCCHUEM (2 6anna)

1. B paBHOBECHOM M0JI0KEHUH, BTOPOI 3akOoH HbroTOHA 17151 IEpBOM 11alOBI B TPOCKIIUU Ha
BEPTUKAIIBHOE HAITPABJICHUE:

Fapx.pl —-m,g = 00s, - hpl - p9s,H, =0, (1) (2 63-]1-]13)
rrne S = 7-R? — mIomaas OCHOBAHUS LWJIMHIpPA.



H

W3 (1) nomyuum p-h,=pH, h,, = % : (2) (2 6anaa)

2. B npou3BOJBHBIH MOMEHT BpPEMEHH B MpoIlecce MABIKCHUS IIaii0bl BTOPOIl 3aKOH
Hprotona B nmpoeknnu Ha KOOPAUHATHYIO OCh V-

mg-F,.=ma, P98 H, —pgsh =—psH, -a, (3) (2 0aJuia)

rae h, = hp1 +Y, (Y1 — cMeIIeHHe MepBOTO TeJla OT IMOJIOKCHHS PaBHOBECHUS B IMPOU3BOJIBHBIN

MOMEHT BPEMEHH), a YCKOpPEHHE BCerjJa HalpaBJICHO B MPOTUBOIIOJIOXKHYIO CTOPOHY
CMEILECHHIO U ONPEACIIIETC a, =—Y, =—V,. (2 6anna)
B wutore, (3), cokpaTuB 1iomaas OCHOBaHUS 111ai0, MOYKHO 3amucaTh Kak

p19H, _Ioghpl - P9y, =pHy Y
[lepBble nBa ciaraeMbIX B IIOCJAEAHEM YpaBHEHUHU coryiacHo ycioBuro (1) maror «O».
IlepeHecs Bce cllaraeéMble B OJJHY CTOPOHY PaBEHCTBA, MOJIYYUM:

piH, 9, + pgy, =0, V1+p%y1=0. 4) (2 6amnna)
1" "1
4. CpaBnuBas (4) ¢ nmuddepeHnnanbHbIM YpaBHEHHEM rapMOHUUECKUX KOJIeOaHUH:
Yo+ a)oz Y = 0,

HonyqaeM BBIPAKCHHUC JI1 4YaCTOTHI MAJIBIX TApPMOHHUYICCKUX KoJIcOaHU I HepBOI;'I 1aHOBI:

o, = |- (5) (2 6anna)
piH;
5. [IponenaB ananoruunsie onepamuu (1) — (4), momyyaeM BBIpa)KEHHE JJI YaCTOTHI MaJIbIX
rapMOHUYECKHUX KOJIEOAHUI BTOPOU 11al0BbI:

0y = |8 (5) (2 6aana)
poH,

6. Hailiném m1100BIM CIIOCOOOM TMOJHYIO MEXAHMUYECKYIO DHEPIHI0 MaJlbIX TapMOHUYECKHX
KoJeOaHmit maino:
1 crioco6: Mexanuyeckasi SHeprusi BEpTUKAIbHBIX KOJEOaHUH MO/ ACHCTBUEM KBAa3UYIIPYTHUX
CUJI, MOXET OBbITh HaifJlecHa KaK MaKCHUMaJlbHas TMOTCHIMANbHAS JHEPTus KoJeOaHwuit
NPY>KUHHOTO MasTHUKA C aMIUTUTYJIOM KojieOaHui A:
k- A?

o
DKBUBAJICHTHBIN KOA(P(GUIIMEHT YyIPYTOCTH HAWIEM M3 ypaBHEHHS JJI YAaCTOTHI KOJICOAHMIA
NPY>KUHHOTO MasgTHUKA:

W =

(6) (2 6ana)

@ = k=m-&f. (2 6anna)

2 cnocob: Mexanudeckass PHEPrUsi MaJIbIX TApPMOHHYECKUX KOJICOAHM C aMIUTUTYI0u A,
paBHa:
m- 2 A2 ,
W = “’T (6) (4 6amna)
(* lanmee pemenue odmiee). C yuérom (5) u (5'):

m, - g, = pS,H; - =pg7 R, my-ag = pgr-R;. (7) (2 6anna)

1771
Haiiném amrmuryasl konebaHuii MepBOM U BTOpoM mIail0. MakcHMaabHOE CMEIIEHHE OT
MIOJIOKEHUS PABHOBECHSI B HAYaJIbHBIII MOMEHT BPEMEHHU PaBHO:



Alel_hplel(l_&ji Angg—hpng{ —&J (8) (2 63.]1.]121)
P P

3/1ech yUT€HO PaBEHCTBO (2) AJis MOJIOXKEHUSI PAaBHOBECHSI.
7. Ioncrapmsis (7) u (8) B (6'), momyuum

2 142 2
lepgﬂ'Rl ';;2.(,0_'01) :%'Rlz'Hf‘(P_pl)z’

2p
97 2 42 2
W2=$-R2-H2'(p—p2) . (2 6an11a)

8. C yu€ToM yCIIOBHSI, YTO MACCHI A0 OJMHAKOBHI:
m, =pz-RY-H, = p,z-R} -H, =m,,
Hy_p R
H,  p, R; .
0. 3anumieM BbIpaKE€HUE JUISI OTHOIICHMS] JHEPrui, M BBIPA3UM M3 HErO0 OTHOIICHUE
pagnycoB OCHOBAaHUM IIUIHHAPOB:

(2 6anna)

&:\/;_Pz'(p_pl) \/;,w_ (2 6a/1a)

R, ,01'(10_/02)



